

## ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ

Відповідно до наказу Міністерства охорони здоров'я України «Про підвищення кваліфікації молодших спеціалістів з медичною та фармацевтичною освітою» від 07.09.1993 №198 (далі – Наказ №198) підвищення рівня професійної майстерності відбувається на **циклах спеціалізації та удосконалення**, які проводять на постійно діючих курсах, в Центрах і училищах підвищення кваліфікації та перепідготовки молодших медичних і фармацевтичних спеціалістів.

Щорічно до Головного управління учбових закладів, кадрів і науки Міністерства охорони здоров'я України направляють на затвердження **плани-заявки підвищення кваліфікації** та перепідготовки молодших медичних і фармацевтичних спеціалістів.

### Головними завданнями курсів є:

- задоволення потреб закладів, організацій у підвищенні кваліфікації і перепідготовці молодших медичних і фармацевтичних спеціалістів;
- оновлення і поглиблення професійних знань;
- забезпечення оперативного оволодіння спеціалістами сучасними досягненнями медичної науки і практики;
- надання нової кваліфікації, нової спеціальності;
- послідовне проведення заходів, спрямованих на підвищення якості, розширення практичної направленості, удосконалення форм і методів навчання;
- здійснення за підсумками навчання спеціалістів комплексної оцінки професійних знань, умінь і навичок, ділових якостей і вироблення на цій підставі рекомендацій керівникам закладів по їх подальшому використанню;
- проведення атестації молодших спеціалістів з медичною та фармацевтичною освітою.

Згідно з Положенням про Свідоцтво про проходження підвищення кваліфікації та перепідготовки молодших медичних та фармацевтичних спеціалістів, затвердженим Наказом №198, **документом**, що засвідчує проходження курсів підвищення кваліфікації медичною сестрою, є Свідоцтво про проходження підвищення кваліфікації та перепідготовки молодших медичних та фармацевтичних спеціалістів (далі – свідоцтво). У ньому відображено всі етапи підвищення кваліфікації та перепідготовки молодших медичних і фармацевтичних спеціалістів.

Молодшим медичним і фармацевтичним спеціалістам, які закінчили цикли спеціалізації та удосконалення на постійно діючих курсах і в училищах

підвищення кваліфікації і перепідготовки цих спеціалістів, **видають свідоцтво**, в якому роблять відповідний запис про навчання.

У випадку, коли таке свідоцтво раніше видавалося, новий документ **не видають**, а вносять відповідний запис у раніше виданий.

Свідоцтво має бути **підписане директором (завідувачем)** постійно діючих курсів, Центру чи училища підвищення кваліфікації та перепідготовки молодших спеціалістів з медичною і фармацевтичною освітою.

**Відповідальність за скерування медичних працівників на цикли та курси підвищення кваліфікації, згідно з цільовою постановою циклів (курсів), несуть заклади охорони здоров'я.**

При цьому навчання медичних працівників лікувально-профілактичних закладів, що фінансуються за кошти державного бюджету, здійснюється за рахунок держави.

Відповідно, працівник **не має права відмовитись** від проходження підвищення кваліфікації, а роботодавець має всі необхідні адміністративні важелі направити такого молодшого спеціаліста для підвищення кваліфікації.

Особа, що вчасно не пройшла атестацію на підтвердження кваліфікаційної категорії, матиме право і надалі працювати, однак вже без кваліфікаційної категорії, і відповідно, з пониженням посадового окладу. Проте це не звільняє таку особу від обов'язку підвищення рівня професійних знань та майстерності, на підтвердження чого медична сестра має надавати своєму закладу охорони здоров'я **відповідне свідоцтво**.

**Сергій КУБАНСЬКИЙ,**  
завідувач відділу з правових питань  
Київської міської профспілки працівників  
охорони здоров'я